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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Juraj Aláč

Pavel Bittner: Tour de France 
je vrcholem světové cyklistiky 
Jedinečnou zkušenost má za sebou letošní jediný český účastník 
slavného cyklistického závodu Tour de France, dvaadvacetiletý 
cyklista z Olomouce Pavel Bittner. Vloni poprvé startoval na akci 
Grand Tour a vyhrál jednu z etap závodu Vuelta. Na Tour de France 
letos dvakrát téměř získal etapový vavřín, dojel čtvrtý a pátý.

Absolvoval jste letos jako je-
diný český cyklista Tour de 
France. Je to pro vás splně-
ný sen, nebo to berete jako 
součást vaší „práce“?

Bohužel jsem tam byl letos je-
diný Čech, určitě je to ale splněný 
sen. Od dětství jsem tento závod 
sledoval v televizi, je to největ-
ší závod v cyklistice a sledují ho 
i lidé, které cyklistika běžně neza-
jímá. Jede se totiž na vizuálně za-
jímavých trasách. Jako práci vní-
mám spíše trénink, dodržování 
životosprávy a všechno kolem při 
přípravě na závody. Samotné zá-
vodění je pro mě vášeň a Tour de 
France je maximum, je na nejvyš-
ším stupínku, co může cyklista 
zažít. Pak už jen olympiáda… 

Vybavíte si, jaké myšlenky 
se vám honily v hlavě, když 
jste dojížděl v Paříži do cíle? 
Byl vůbec prostor pro nějaké 
myšlenky?

Byl jsem neskutečně spoko-
jený, v poslední etapě jsem chtěl 
zajet co nejlepší výsledek a po-
moci týmovému kolegovi Tobia-
sovi Lund Andresenovi, který 
byl trošku víc vzadu. Těch emo-
cí bylo strašně moc, fanoušci ko-
lem trati byli neskuteční a cítil 
jsem, jak mě hnali dopředu. Po-
pravdě jsem myslel na to, že už 
chci vidět svou přítelkyni v cíli 
a pogratulovat si s týmovými ko-
legy. Po projetí cílem jsem ale 
musel čekat na povinné společ-
né focení, potom dopingová kon-
trola – která byla tentokrát snad 
nejrychlejší v životě. A vybavu-
ji si, že mi byla docela zima, tak 
jsem spěchal k autobusu na se-
tkání s nejbližšími. 

Jak moc náročná pro vás 
byla Tour de France? Mu-
sel jste projít speciální 
přípravou? 

Byl to fyzicky těžký, hodně 
hektický závod a člověk se musí 
velmi soustředit, kam jede. Mezi 

etapami jsou dlouhé transfery 
v autobuse, které jsou sice poho-
dlné, ale když musíte po závodu 
jet tři hodiny autobusem a pokaž- 
dé spíte někde jinde, tak se úna-
va nastřádá. Závodíme tři týdny 
v kuse. A můžu říct, že jsem byl 

hodně unavený. Speciální přípra-
vu jsem absolvoval v rámci závo-
dů okolo Švýcarska, a k tomu ně-
jaké extra tréninky. Celá příprava 
se ladila tak, abych na Tour před-
vedl ty nejlepší výsledky. 

 Pokračování na straně 5
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Čerpadla z Plzně pro celou Evropu
Společnost Panasonic na 
konci srpna otevřela nový 
výrobní areál na tepelná 
čerpadla v plzeňské 
průmyslové zóně Borská 
pole. Moderní komplex za 
osm miliard korun významně 
navýší výrobní kapacity 
japonské značky. Od roku 
2030 bude areál schopen 
ročně vyrábět až 1,4 milionu 
vnitřních a venkovních 
jednotek tepelných čerpadel, 
kterými společnost plánuje 
zásobovat celý evropský trh.

PLZEŇ | Výstavba areálu trva-
la přesně 684 dní. Díky novému 
komplexu se rozšířila výrobní plo-
cha o  250 procent na celkových 
140 000 m². Vyrábí se zde tepelná 
čerpadla typu vzduch-voda s  ka-
pacitou 3–30 kW pro domácnos-
ti a  průmysl. Současná výroba je 

na cestě k  více než zdvojnásobe-
ní oproti roku 2024, s plánem do-
sáhnout do roku 2030 kapacity 
1,4 milionu vnitřních a  venkov-
ních jednotek ročně. Skutečný ob-
jem produkce pak bude záviset na 
evropské poptávce po tepelných 
čerpadlech, která podle prognóz 

výrobce dále poroste. Pro značku 
je zásadní mít v Evropě nejen ne-
závislé vedení obchodních aktivit, 
ale také kompletní výrobu i vývoj, 
aby dokázala rychle reagovat na 
změny trhu. 

V areálu v současné době pra-
cuje více než 700 zaměstnanců 

a jejich počet bude stoupat úměr-
ně s  rostoucí výrobní kapacitou 
až na dvojnásobný počet. Lidem 
přitom pomáhá osmdesát robotů, 
automaticky řízená vozidla a další 
autonomní stroje. Ve výrobě kom-
ponentů cílí firma na plnou auto-
matizaci. � red

V Plzni budou vznikat 
čerpadla od vývoje 
až po finální produkt 
pro celý kontinent.

Společnost zahájila výrobu v novém závodě 29. srpna. Tepelná čerpadla z Plzně odsud míří do celé Evropy. Foto | Panasonic

RV
25

01
55

4/
04

MÁTE VLHKOST VE ZDECH?
•  V suterénu nebo v obytných 

místnostech?
•  Odlupuje se vám omítka?
•  Degradují vám nátěry  

na vlhkém zdivu?
•  Ničí vlhko vaše tapety?
•  Dochází ke vzniku plísní a hub?
•  Máte v místnostech vysokou 

vlhkost vzduchu?
•  Nemůžete ve vlhkém sklepě nic 

skladovat?
•  Jsou vaše náklady na vytápění 

příliš vysoké kvůli vlhkým zdem?

POMŮŽEME VÁM
•   Máme dlouholeté zkušenosti s vysoušením zdiva
•   Objednejte si nezávazně odbornou prohlídku, 

analýzu škody a předběžný odhad nákladů
•   Speciálně vyvinutá metoda nízkotlaké injektáže
•   Suché zdivo jednou provždy
•   Neohrožuje statiku zdiva
•   Aplikace zvenku nebo z místnosti
•   Pevná cena bez skrytých vícenákladů

PRACUJEME 
NA CELÉM ÚZEMÍ 

ČECH

Sezónní 

SLEVA  

20%

Zavolejte nám  
na 703 123 191  
e-mail: info@sanacezdi.cz  
www.sanacezdi.cz
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KŘÍŽOVKA |  „Mysl je trochu jako zahrada. Když jí nedodáváme výživu a nekultivujeme ji, (znění v tajence).“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 10. 10. 2025. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

PAHOP roste díky potřebnosti  
svého poslání i podpoře dárců a sponzorů
Ztráta blízkého člověka patří 
k jedné z nejtěžších chvil v životě 
a bez ohledu na to, jaké stanovis-
ko k otázce smrti zaujímáme, ni-
kdy se na ni nelze zcela připravit. 
Může se navíc stát, že budeme čelit 
situaci, kdy odchod blízkého člově-
ka bude pozvolný v důsledku nevy-
léčitelné nemoci, a my se budeme 
rozhodovat, jestli jej svěřit do ru-
kou zdravotníků v nemocnici, nebo 
zvolit jinou, svým způsobem přiro-
zenější cestu: být s ním až do po-
sledního dechu v místech, kde se 
cítí nejlépe. Pokud se rozhodne-
me pro druhou cestu, PAHOP na-
bízí své služby každému, kdo chce 
pečovat o své nejbližší v rodinném 
kruhu domácího prostředí.

„Lidé nás mohou vnímat jako 
pojízdnou nemocnici, která jez-
dí za pacienty domů, a v podsta-
tě mají pravdu. Rozdíl je pouze 
v tom, že služba mobilního hospice 
je určena pacientům, kterým zbý-
vá jen několik dnů či týdnů života 
a kteří si přejí zůstat v domácím 

prostředí. Naši zdravotníci jezdí 
za nimi domů a poskytují jim stej-
nou péči, jako by byli v nemocni-
ci. Vedle toho jsou součástí naší 
činnosti také pečovatelské služby, 
což znamená, že za pacienty při-
cházejí ošetřovatelky, které jim 
pomáhají například s hygienou,“ 

těžkosti s financováním jejich slu-
žeb. „Bez sponzorů a dárců by-
chom neexistovali. Navíc neustále 
narážíme na nedokonalost systé-
mu a až absurdní uplatňování vy-
hlášek a zákonů ze strany úřadů. 
U hospicové péče o dospělou oso-
bu například zdravotní pojišťov-
ny hradí v průměru jen třicet dnů. 
Pokud tuto dobu pacient takzvaně 
přežije, vrací se finanční zodpo-
vědnost k nám a další dny už musí-
me proplácet ze svého. V roce 2021 
bylo v naší péči celkem 650 paci-
entů, z nichž 35 žilo déle než těch-
to třicet dnů. Pojišťovna nám sice 
náklady na péči zprvu proplati-
la, ale víte, jak to dopadlo? Přišla 
kontrola a pojišťovně jsme museli 
vrátit téměř deset milionů korun, 
ačkoliv jsme všechny náklady na 
péči o pacienty museli stejně vyna-
ložit,“ doplnil zřizovatel PAHOPu 
Ivo Mezihorák.

I přes tyto peripetie však orga-
nizace pokračuje zásluhou spon-
zorů, přízně veřejnosti i vzhledem 

k potřebnosti jejích služeb dál. 
Chcete-li podpořit její činnost, lze 
tak učinit zasláním libovolné část-
ky prostřednictvím přiloženého 
QR kódu. O dalších možnostech 
pomoci se lze informovat na čísle  
604 307 107. ma

přibližuje ředitelka PAHOPu Hele-
na Schwarczová.

Od svého založení v roce 2016 
se zájem o služby organizace roz-
rostl do té míry, že nyní provozuje 
sedm poboček celkem ve třech kra-
jích na Moravě. Povědomí o exi-
stenci a potřebnosti poslání mo-
bilních hospiců je tak bezpochyby 
lepší než dříve. Co přetrvává, jsou 

Mobilní hospic je 
určen pacientům, 
kterým zbývá jen 
několik dnů či týdnů 
života.
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Začala stavba  
nového sportovního areálu
Město Plzeň postaví 
tzv. Predator Park, tedy 
víceúčelový sportovní park 
s dráhou pro dovednostní 
jízdy na kole neboli 
pumptrackem, s běžeckým 
oválem a překážkovou dráhou 
s workoutovými prvky. Umístěn 
bude na dříve nevyužívané 
a zanedbané ploše 
u železniční trati na okraji 
sídliště Skvrňany. Se stavbou, 
na které se finančně rovněž 
podílí centrální plzeňský 
obvod a pátý obvod Křimice, se 
začalo v polovině září, hotovo 
by mělo být v létě příštího roku.

PLZEŇ | „Tento projekt doka-
zuje další úspěšnou spolupráci 
mezi městem Plzní a jejími obvo-
dy. Podaří se tímto zvelebit okra-
jovou část města, která už příští 
rok umožní vyžití profesionálním 
sportovcům, nadšencům i dětem,“ 
uvedl primátor Roman Zarzycký. 

Moderní sportovní areál 
vznikne podél trati na Cheb v mís-
tě bývalé vlečky mezi Zadními 
Skvrňany a  Křimicemi. „Jed-
ná se o  dříve zanedbanou a  léta 
nevyužívanou lokalitu, kde se 

v  posledních letech shlukovaly 
problémové osoby. Díky projektu 
se ale prostor promění na atrak-
tivní místo pro mladé lidi a spor-
tovce. Vzhledem k  blízkosti síd-
liště bude jistě hojně využívano 
a  pro zájemce ze vzdálenějšího 

okolí se chystá město v sousedství 
vybudovat i novou zastávku MHD 
a parkoviště,“ uvedl náměstek pri-
mátora Aleš Tolar. 

Sportoviště bude mít tři čás-
ti. První je okruh pro pěší a běž-
ce, ve druhé se počítá s  trasami 

pro překážkový běh s  workou-
tovými prvky. Třetí pak nabíd-
ne pumptrack a  trail, uzavřený 
okruh pro kola, koloběžky nebo 
skateboardy. Náklady na výstavbu 
dosáhnout téměř 30 milionů ko-
run. � red

Lékař bude na pohotovosti ordinovat on-line 

PLZEŇ | Plzeňský kraj nad rámec 
své povinnosti chce svým obyva-
telům zajistit distanční zdravot-
ní službu tzv. on-line pohotovost. 
Služba by měla být spuštěna už 
na podzim. Přístupná bude všem, 
kteří mají v kraji trvalý pobyt, a to 
přes vybranou on-line komuni-
kační platformu v  režimu 24/7. 
„Dostupnost péče je jednou z na-
šich priorit, a  proto jsme se roz-
hodli zajistit lidem v  Plzeňském 
kraji možnost konzultovat svůj 
zdravotní stav či problém přes on-
-line platformu přímo s  lékařem, 
aniž by museli kamkoli cestovat 
nebo déle čekat na pohotovos-
ti,“ uvedl hejtman Kamal Farhan 
s tím, že jde o nadstavbu zdravot-
ní péče, kterou dosud zajišťují jen 
dva kraje.

Plzeňský kraj by se tak od pod-
zimu měl stát třetím, kde bu-
dou moci lidé on-line konzulto-
vat zdravotní problémy s lékařem 

kdykoliv a odkudkoliv. Do veřejné 
zakázky se přihlásili tři uchazeči. 
Komise vybrala vítěze, jehož na-
bídka byla vyhodnocena jako eko-
nomicky nejvýhodnější. Zajistí 

KRÁTCE Z WEBU

Nová světelná 
křižovatka 
PLZEŇ | Na křížení Chrástecké 
s Jateční ulicí buduje město Plzeň 
novou světelnou signalizaci, která 
spolu s úpravami přechodů umožní 
bezpečnější provoz vozidel i pohyb 
lidí v křižovatce a preferenci vozi-
del MHD. Stavbu za 6 milionů ko-
run spolufinancuje Evropská unie 
a hotová bude v lednu. 

jednak provoz softwarového ře-
šení, tak i  zajištění poskytovate-
lů zdravotních služeb, kteří budou 
distanční zdravotní služby posky-
tovat bezplatně. � red

V novém sportovním parku najdou vyžití všechny věkové kategorie. Foto | město Plzeň
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Silná modrá čtyřka, která bude 
v Plzeňském kraji sbírat kroužky

ODS nasadila v Plzeňském kraji do čela kandidátky silnou čtveřici 
osobností, jež bude kvalitní nabídkou pro všechny voliče koalice 
SPOLU, kteří se rozhodnou využít čtyři preferenční hlasy. 

Kroužkování se stalo v posledních letech 
faktorem, který hodně ovlivňuje výsledky 
voleb. Úspěch slaví strany, které tomu do-
káží přizpůsobit výběr svých kandidátů. 
Pohled na kandidátku, na níž jde ODS do 
voleb, naznačuje, že krajští občanští demo-
kraté tohle pravidlo chápou a vysílají do 
volebního boje sestavu osobností z růz-
ných sfér politiky a veřejného života. 

Martin Baxa:  
dlouholetý primátor  
a plzeňský ministr

Sestavě občanských demokratů na kan-
didátce, která jde do voleb pod číslem je-
denáct, vévodí osvědčený plzeňský politik 
Martin Baxa. Ten si prošel všemi úrovněmi 
politiky a po dvou úspěšných funkčních 
obdobích ve funkci primátora Plzně nyní 
„povýšil“ do pozice ministra kultury. Ani 
na ministerstvu ovšem Martin Baxa ne-
ztratil kontakt s domovským regionem, jak 
se to občas ministrům stává. V Plzeňském 
kraji byl i nadále aktivní a jeho dobrá prá-
ce v čele rezortu kultury se projevila i na 
stavu kultury či památek u nás v regionu. 
Martin Baxa zkrátka nezapře, že v politice 
začínal na komunální úrovni a chápe pro-
to, že politik musí pracovat pro občany, 

které ve svém kraji zastupuje. Logicky se 
nyní stal v Plzeňském kraji kandidátem čís-
lo 1 za celou koalici.

Rudolf Salvetr:  
úspěšný starosta Klatov  
a zástupce jihu kraje

Jako kandidát číslo 3 jde do voleb další 
zástupce komunální politiky – úspěšný sta-
rosta Klatov Rudolf Salvetr, který je navíc 
původním povoláním učitel a také půso-
bil jako ředitel školy. Rudolf Salvetr v čele 
města prosadil celou řadu pozitivních kro-
ků. Jako starosta zná zblízka problémy lidí 
a dokáže je úspěšně přenášet na celostát-
ní i krajskou úroveň. Klatovsko a celá jižní 
část našeho kraje potřebuje mít svůj hlas 
v Poslanecké sněmovně a Rudolf Salvetr 
se v této roli již osvědčil, protože dobře ví, 
že nás kraj není jen Plzeň, ale tvoří ho i roz-
sáhle venkovské oblasti. Vzhledem k jeho 
profesnímu zaměření se věnuje především 
otázkám veřejné správy, školství a sportu.

Pavel Karpíšek:  
učitel a starosta, který  
z Vejprnic udělal vzorovou obec

Další silnou kartu občanských demo-
kratů v souboji o Poslaneckou sněmovnu 

znamená kandidatura dlouholetého sta-
rosty Vejprnic Pavla Karpíška, který bude 
mít na kandidátce číslo šest. Pavel Karpíšek 
do politiky vstupoval z učitelské profese, 
ale veřejnost ho zná zejména jako starostu, 
který dokázal z Vejprnic na severním Plzeň-
sku udělat vzorovou obec, která dokazuje, 
že i na venkově je možné pro občany zajis-
tit služby, na které jsme zvyklí ve městech. 
Jako celoživotní sportovec Pavel Karpíšek 
v politice prosazuje také podporu sportu 
a zdravého životního stylu.

Kristýna Nachtmann Švédová:  
ředitelka nadačního fondu  
a nová tvář kandidátky

Krajská ODS ovšem na kandidátku ne-
vysílá jen osvědčené politiky, ale dala 
možnost i novým tvářím. Jednou z nich 
je ředitelka plzeňského nadačního fon-
du Kristýna Nachtmann Švédová. Tato 
vystudovaná odbornice na mezinárodní 
vztahy kandidátce dodá nejenom ženský 
element, ale také novou energii a nápady. 
Jako kandidátka se logicky specializuje na 
evropskou a zahraniční politiku, při čemž 
v této oblasti má řadu odborných zkuše-
ností. Na kandidátce ji voliči najdou pod 
číslem 7.

Díky čtyřem zmíněným osobnostem ne-
musí pravicový volič v Plzeňském kraji příliš 
váhat a hledat, koho na kandidátce SPOLU 
zakroužkovat. Každý z voličů má totiž mož-
nost využít právě čtyři preferenční hlasy.
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Martin Baxa: Lídr celého 
nepopulistického tábora v našem kraji
Občanské demokraty i celou 
koalici SPOLU povede do voleb 
v Plzeňském kraji nejvýraznější 
postava pravicové politiky 
v našem regionu – dlouholetý 
plzeňský primátor a nyní 
viditelný ministr kultury 
Martin Baxa. Toho můžeme 
označit za lídra celého 
nepopulistického politického 
tábora v Plzeňském kraji. 

Primátor za katedrou
Martin Baxa je plzeňský rodák a absol-

vent gymnázia na Mikulášském náměstí 
v Plzni. Na tomto známém plzeňském gym-
náziu po studiu na vysoké škole Martin 
Baxa sedmnáct let učil a Plzeňané si ještě 
asi vzpomenou, že před studenty v hodi-
nách zeměpisu předstupoval každý týden 
i jako primátor krajského města, protože 
si i ve vysoké funkci chtěl ponechat kon-
takt s každodenní realitou a mladými lidmi. 
I díky této praxi patří Martin Baxa k exper-
tům na školství a umí ocenit význam vzdě-
lání pro celou společnost.

Benjamínek na radnici
V politice Martin Baxa začínal vzorově 

od komunální úrovně a na jeho přístupu 
k věcem veřejným je to dodnes znát. V pl-
zeňském městském zastupitelstvu zasedá 

již devatenáct let. Brzy po vstupu do veřej-
né arény se stal nejmladším primátorem 
v historii Plzně a jeho působení v čele zá-
padočeské metropole za sebou zanechalo 
nesmazatelnou stopu. Ať už jde o investice 
do sportovních zařízení, včetně rozšíření 
stadionu Viktorky Plzeň, nebo modernizaci 
dopravy, naplňoval Martin Baxa jako pri-
mátor jeden z jeho sloganů, že Plzeň je jiná. 
Ostatně tohle sousloví, které vyjadřuje, 
jak velký posun k lepšímu Plzeň v nedávné 
době zaznamenala, i díky jemu v plzeňské 
politice zdomácnělo a dnes se k němu od-
volávají i mnozí političtí konkurenti Baxova 
politického tábora.

Plzeň jako evropská kulturní metropole
V době, kdy ho koaliční partneři a jejich 

matematika na čas přesunula na pozici ná-
městka primátora, dokázal Martin Baxa 
dotáhnout ke zdárnému cíli obrovský kul-
turní projekt Plzeň – Evropské hlavní město 
kultury 2015, který zviditelnil Plzeň i západ-
ní Čechy v celé Evropě. Z tohoto pohledu 
vlastně není překvapivé, že Martin Baxa 
nyní řídí jako ministr kulturu v celé České 
republice, když v komunální a regionální 
politice nabyl tolik zkušeností s její podpo-
rou na úrovni města či kraje.

Vstup do celostátní politiky při tom plzeň-
ský patriot neplánoval. Posunuli ho do ní pří-
mo občané, neboť ho z nevolitelného místa 
díky preferenčním hlasům zvolili do Posla-
necké sněmovny. Když navíc jeho strana oce-
nila dobré volební zisky „modrých“ v Plzeň-
ském kraji a zvolila si ho jako místopředsedu 

do celostátního vedení, byla cesta k minister-
skému křesla logicky vyvrcholením jeho celo-
státního politického angažmá.

Nejen u nás patříme na Západ
Milovník svobody v politice i kultuře 

Martin Baxa na svůj kraj nezapomněl ani 
jako člen vlády. Jeho působení ve vládě se 
při tom v našem kraji neodrazilo jen v kul-
turní oblasti nebo v podpoře památek. 
Díky zkušenostem z komunální politiky 
totiž hrál roli i v dalších projektech, které 
současná vláda v našem kraji dotáhla do 
konce. Zmínit snad stačí třeba důležité sta-
vební stavby od rekonstrukce plzeňského 
nádraží po podstatné modernizace silniční 
sítě, nebo značné investice do plzeňské fa-
kultní nemocnice.

 Martin Baxa nyní logicky obhajuje post 
poslance jako kandidát číslo 1 za koalici 
SPOLU v Plzeňském kraji. Jako lídr si zaslou-
ží preferenční hlas, protože ho i v tomto 
ohledu čeká souboj s lídry populistických, 
a dokonce i extremistických stran, které 
z něj často dělají hromosvod jejich úto-
ků na pravicovou politiku. Martin Baxa je 
dráždí jak úspěšným působením v čele mi-
nisterstva, tak svým přesvědčením, že na 
Západ patří nejenom náš západočeský re-
gion, ale také celá Česká republika, či ná-
zorem, že pravicová politika je ta, která po-
máhá celé společnosti a nejvíce prospívá 
právě těm slabším.

V Martinu Baxovi proto bude mít patřič-
né zastání nejen celý Plzeňský kraj, ale také 
svoboda a prosperita české republiky. 
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Neodkládejte operaci šedého zákalu
Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit šedý zákal (tzv. katarakta). Toto časté oční 
onemocnění komplikuje život řadě seniorů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zákalu 
odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha.

Co je to šedý zákal a podle čeho pacient pozná, že 
má šedý zákal?
Šedý zákal je stav, při kterém dochází ke snížení 
průhlednosti lidské čočky, a to nejčastěji v důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve věku 60 až 75 let 
a příznakem je zamlžené, zhoršené a zkreslené vidění 
na blízko i do dálky. Šedý zákal nelze odstranit jinak než 
operací a neexistuje jiný způsob jeho léčby.

Jak probíhá operace šedého zákalu?
Jedná se o zcela bezpečný a rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Operace šedého zákalu 
je zcela bezbolestná a provádí se v lokální anestezii. 
Během operace se vymění lidská oční čočka za čočku 
umělou. Operace trvá asi 15 minut a druhý den pacient 
již na oko vidí. V Očním centru Praha je operace šedého 
zákalu hrazena všemi zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na podstoupení operace?
Pacient by operaci neměl zbytečně odkládat a měl 
by ji podstoupit ve chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chvíli se již nedoporučuje 
nechat šedý zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen kvalita 

života, ale i to, že čím více je šedý zákal tzv. uzrálý 
(starší), tím bývá oční čočka více postižená, je tvrdší 
a hůř se odstraňuje. Operace pak může být náročnější 
a může přinášet více rizik. Někteří pacienti čekají na 
termín i řadu měsíců. Doporučuji jim tedy, aby se 
objednali jinam, kde nebudou zbytečně dlouho čekat. 
U nás v Očním centru Praha nabízíme termín operace 
do 2 měsíců od předoperačního vyšetření.

Jaké nitrooční čočky si vybrat?
V Očním centru Praha dlouhodobě spolupracujeme 
s nejvýznamnějšími světovými výrobci nitroočních 
čoček, jako je Alcon, Zeiss a další. Výběr čoček pacient 
konzultuje s lékařem v rámci předoperačního vyšetření 
a volí se s ohledem na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si uvědomuje, že mají 
možnost si vybrat, jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. Mohou si připlatit za prémiové nitrooční čočky, 
které jsou pro zrak šetrnější, poskytnou lepší kontrastní 
citlivost, a dokonce je mohou zbavit závislosti na brý-
lích. Nitrooční čočka zůstává v oku na celý život, proto 
všem pacientům doporučuji, aby výběr čoček před 
operací opravdu důkladně zvážili.

Proč si pro operaci šedého zákalu zvolit právě Oční 
centrum Praha?
S operacemi šedého zákalu máme obrovské zkušenosti. 
Byli jsme prvním soukromým kataraktovým centrem 
v České republice. Provedli jsme více než 100 000 nitro-
očních operací, což svědčí o obrovské důvěře pacientů. 
Těší mě, že jsou mezi nimi i naši příbuzní a známí. Největší 
odměnou za naši práci je spokojený pacient, který nás 
doporučí dál svým blízkým a přátelům, a ti opět dál a dál.
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Port7 | Nádraží Holešovice
Pod Dráhou 1637/6, Praha 7

M 603 289 736
 T 220 807 757
 @ recepce@ocp.cz

• Provedli jsme více než 100 000 nitroočních operací
• Vysoká kvalita garantovaná excelentními chirurgy
•
•
•

Plně hrazená 

pojištění

Operace šedého zákalu 

Vidět jasně!

•  Za kvalitou se vyplatí si dojet
• Do Prahy je to hodinu cesty autem
•  Termín operace do 2 měsíců od předoperačního vyšetření
• Po dohodě s lékařem je možné operovat i obě oči v jeden den

Na operaci šedého  
zákalu do OCP 
i z Plzně!
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m

 c
hi

ru
rg

ů

MUDr. Radan Zugar
Primář Očního centra Praha
Věnuje se kataraktové chirurgii, ročně 
provede téměř 3 000 operací šedého zá-
kalu. Celkem již má na kontě 25 000 ope-
rací šedého zákalu. Dále se věnuje se léč-
bě sítnice, aplikuje anti-VEGF preparáty 
a vede glaukomovou poradnu.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO
Vedoucí lékař centra kataraktové 
a refrakční chirurgie / Zástupce primáře 
Ročně provede téměř 3 000 nitroočních 
operací. Specializuje se na chirurgii šedé-
ho zákalu, refrakční chirurgii a chirurgii 
sítnice a sklivce. V poslední době se rov-
něž věnuje mikroinvazivním operacím 
zeleného zákalu.

Doc. MUDr. Jiří Pošta, CSc., FEBO
Chirurg, specialista na  
kataraktovou a refrakční chirurgii
S počtem více než 30 000 operací šedé-
ho zákalu se řadí k předním chirurgům 
v ČR, věnuje se rovněž refrakční a lase-
rové chirurgii. Je držitelem nejvyššího 
ocenění ČSRKCH – medaile profesora 
Vanýska za přínos v rozvoji implantolo-
gie v očním lékařství v ČR. 

MUDr. Michal Janek
Emeritní primář, kataraktový chirurg
Je významnou osobností v oblasti české 
kataraktové chirurgie. Mezi prvními začal 
odstraňovat šedý zákal ultrazvukovou 
fakoemulsifikací a byl propagátorem 
ambulantních operací. S počtem 
30 000 operací šedého zákalu se řadí 
k předním chirurgům v ČR.

Termínoperace
do  2 měsíců


